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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

16° Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025)  

 

1) PREÂMBULO 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores da do Município de Alto Feliz, realizada no dia 23 de setembro de 2025 , 

às 18 horas e 30 minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida 

pelo Vereador Geraldo Fuhr, vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, 

presidente no exercício 2025. A sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido 

para. Presidente convidou a todos para de pé entoarem o Hino Rio Grandense. 

Presidente colocou em votação a Ata da 2ª Sessão Solene. Vereador Eduardo, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente ata está aprovada por 

unanimidade. Presidente colocou em votação a Ata da 15ª Sessão Ordinária. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente ata está 

aprovada por unanimidade.  

 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo n° 323/2025 – Pedido de 

indicação nº 003/2025, Autoria do Vereador Miguel Andrioli. Protocolo n° 326/2025 -

Pedido de indicação nº 042/2025, Autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. 

Protocolo nº 328/2025 -  Pedido de indicação nº 23/2025, Autoria do Vereador Mário 

Winter.   

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0324/2025 - 

Transferência Especial- Geração de empenho no SIAFI - Crédito na Conta Corrente 

da Emenda 202543770004- Franciane Bayer, no valor de R$396.000,00. Protocolo 

nº 327/2025 - Transferência Especial - Geração de Empenho no SIAFI - Crédito na 

Conta Corrente da Emenda 202539510005 - Daniel Trzeciak, no valor de 

R$198.000,00. Protocolo nº 0340/2025 - Ofício nº 262/2025 - Poder executivo, 

Complemento a Resposta ao Pedido de Informação nº 002/2025 - Vereador 

Eduardo da Costa Dutra. 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Geraldo, informou que 

hoje com enorme satisfação, se teve mais uma notícia extraordinária e especial para 

mais uma comunidade pois já recebemos essa notícia juntamente com a colega Irini,  
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quando acabou a última sessão, está em seu whatsapp de R$ 400.000,00, como foi 

lido pela  secretária para a pavimentação asfáltica de mais uma comunidade lá de 

São Pedro, valor de R$ 400.000,00 Republicanos. Salientou que toda vez que 

quando a gente diz que esse recurso vai vir, o povo pode confiar porque a gente não 

vem aqui jogar conversa fora, a gente sabe que é um trabalho sério, digno, em prol 

do povo.Agradeceu ao trabalho que está sendo feito pelo Executivo e por atender a 

indicação feita na última sessão das cirurgias de alta complexidade, pois pegou uma 

cópia do seu amigo Regis Fritzen, prefeito lá de São Vendelino, fiz a indicação e 

hoje ver que o Executivo já nos atendeu e que isso não é para si, e nem para os 

vereadores e sim para todo esse povo nosso alto felizense, pois é ele que paga o 

imposto, paga o nosso salário e nós temos que trabalhar dignamente para essas 

pessoas.  Agradeceu primeiramente ao GTCN Guapos da Serra e ao Sicredi, pelo 

ótimo trabalho que estão fazendo em nosso município proporcionando a dança 

gauchesca para quem quisesse escrever, começou no sábado passado, mais de 20 

casais está disponível para se inscrever. Agradeceu ao professor Márcio e a 

Marlene, que são professores exemplo que a gente tem professores que pegam é 

pra cá, é pra lá, ficam lá sentado, eles pegam o cara pelo bracinho e tenta fazer 

aprender a dançar. Salientou que viu o pedido do nobre colega Mário, e, como a 

gente trabalha sério, trabalha em prol do povo, eu já vi e já trouxe a resposta do 

jurídico do Republicanos, pois sabe que vários vereadores aqui iam dar chance para 

outros assumir, então é uma lei do Supremo Tribunal e que irá colocar para escutar 

e para tirar a dúvida em relação a se afastar o cargo. Áudio Éder: “ O que o 

Supremo Tribunal Federal decidiu foi que suplente de vereador só pode assumir 

vaga no Legislativo municipal, caso seja período superior a 120 dias, assim como 

são os deputados estaduais,  os deputados federais, então é isso que ficou decidido 

o que é a orientação, a maioria das câmaras de vereadores nos seus regimentos 

internos se existe a previsão de que possa ser em período menor do que esse dos 

120 dias, ou seja, não tá irregular porque tem um regimento interno, porém, se o 

Ministério Público quiser questionar,  vai questionar na Justiça e provavelmente vai 

mandar o vereador voltar para o cargo, é um desgaste, não vai perder mandato nem 

nada, mas isso é pode acontecer.” Vereador Geraldo, então para a gente tirar as 

dúvidas, a gente tenta trabalhar com todos os vereadores da melhor maneira 

possível e fazer as leis. Ressaltou a ótima festa que se tive domingo de um colega 

nosso funcionário público, muitos vereadores estiveram lá presente e ver uma fala 

de uma pessoa quando ela tem o coração, ela fala de coração aberto pra fora e a 

coisa mais linda ele dizer que está ali para trabalhar para o povo, e ele é 

coordenador e dizer que as estradas nunca estavam assim do jeito que está como 

ele, como coordenador e há de se concordar e dizer que está junto com ele, o nosso 

vice-prefeito, que é o secretário de Obras e parabéns pelas estradas do jeito que 

estão.  Agradeceu a todos os vereadores e deixar bem claro em público que semana 
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que vem segunda-feira, estaremos nós vereadores indo a Brasília mais uma vez 

atrás de recurso e agradecer que todos os vereadores apoiaram, pois agora todos 

foram esse ano destacando que é assim no seu mandato, é assim que trabalha, 

tenta levar todos e todos trabalhar da melhor maneira possível e trazer de lá 

recursos, pois o dinheiro está lá, nem que é R$ 50.000,00 ou R$100.000,00 não 

desprezem, se for R$ 50.000,00 é bem vindo para nosso município, se é 

R$100.000,00, melhor ainda, se é R$ 400.000,00 se é R$500.000,00 se é R$ 

1000.000,00 melhor ainda. Informou que se algum cidadão, munícipe, pedir que o 

Fua está indo pela segunda vez a Brasília, sim, ele está indo, mas também diga a 

eles o que foi trazido esse ano em prol do povo. Salientou que tiveram uma reunião 

essa semana e que teve uma pequena divergência, que não vai ser a roçadeira,  

mas melhor ainda para o município que 70% das pessoas da arrecadação é 

agricultura e sim, vai vir um trator agrícola pra esse nosso povo. Salientou que a 

gente fica muito feliz, que a gente fala de coração, de alma lavada, o trabalho que os 

nossos deputados estão fazendo, e tomara que o povo assim o reconheça, pois ano 

que vem queira ou não queira será ano de eleição. Salientou que terá que falar de 

uma notícia triste, pois, todos os vereadores tentam fazer o seu trabalho da melhor 

maneira possível, município vizinho, dois vereadores amigos meus, tentaram fazer o 

serviço dele, porque o vereador está aqui eleito pelo povo e vai fazer o trabalho 

dele, foram num Hospital São Carlos, pegaram médicos dormindo e agora os 

vereadores podem até ser processados, pasmem que país é esse pegar dinheiro 

público, não trabalhar, o vereador fazer o trabalho dele de fiscalizar e agora ainda 

poder responder processo, daqui a pouco a gente não pode mais se expressar, pois 

a Constituição já praticamente rasgaram ela, estão jogando janela fora e o que é 

verdadeiro, quem tenta trabalhar ainda daqui a pouco vai sair com uma tornozeleira 

na perna. Vereador Mário, informou que tem protocolado dois assuntos hoje, um 

que o presidente já comentou, é um assunto interno da Câmara, mas que todos 

devem saber,  como o presidente já falou, o STF há pouco tempo entrou com uma 

decisão a respeito dos vereadores que possam entregar o cargo por um mês ou dois 

ou três e não podem mais, então, nós tínhamos previsto, a gente sabe que é difícil o 

vereador entregar o cargo por um mês, por dois meses,  mas nós tínhamos previsto 

isso para esse mês ou máximo mês que vem, mas como o presidente já colocou o 

jurídico já informou é praticamente impossível, porque hoje quem manda no Brasil é 

geralmente uma pessoa lá em Brasília do STF, e, quem não obedece, como o 

presidente também comentou, está sujeito no dia seguinte a andar com uma 

tornozeleira na perna, e é vigiado e pode até ser preso sem crime nenhum, 

infelizmente o Brasil está assim por enquanto. Salientou que até a próxima sessão, 

espera e até pede que o presidente responda por escrito, que é o normal, mesmo 

que já tenha colocado a resposta para ficar no papel. O segundo protocolo é uma 

indicação para a prefeitura, para o Executivo em relação à sombra, que nós temos 
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falta aqui no Alto Feliz, vocês podem observar que no verão todo mundo disputa 

qualquer uma arvorezinha perto da calçada para deixar o carro até para caminhar na 

calçada, pegar uma sombrazinha. e quase não temos sombra aqui na nossa cidade, 

faz muita falta, especialmente aqui no em torno da nossa prefeitura, vocês podem 

observar, é um problema, tá tudo misturado as árvores, tudo que é tipo de árvore 

não tem nenhum padrão, e pior árvores que estão caindo um monte de folhas, 

destacando que viu esses dias a colega Maria se quebrando ali para juntar as folhas 

de tanta folha que cai  e aqueles frutos que até acha que são tóxicos que caem em 

cima dos carros e fazem sujeira e não dá para aproveitar, então, sua indicação é 

nesse sentido, que, o executivo veja algum tipo de árvore que dê sombra e que 

plante no entorno de todo o centro administrativo, porque é para embelezar a 

cidade, qualquer pessoa que venha de fora e venha depois ver um centro 

administrativo que tem um padrão, umas árvores bonitas que tem sombra, lá na 

calçada ali embaixo entra a prefeitura e o posto de saúde tem três ou quatro árvores 

desse tipo que eu acho que poderia ser, é um tipo de cipreste é uma árvore bonita, 

verde, ela tem folha o ano inteiro, não cai folha, não cai sujeira é apenas uma 

sugestão, mas o executivo que deve ter uma opção muito grande, uma variedade 

grande de árvores para escolher, vale a pena esse investimento que a prefeitura 

podia fazer, para termos mais sombra, um centro administrativo mais bonito.  

ORDEM DO DIA: Verificando o quórum, passamos para a 

ordem do dia, que consiste em (01) um requerimento do Poder Legislativo, 09 (nove) 

Projetos de Lei do Poder Executivo e 01 (um) Projeto de Lei do Poder Legislativo. 

Requerimento nº 04/2025 de Autoria do Vereador Mário Winter. Presidente 

requerimento nº 04/2025 de Autoria do Vereador Mário Winter, está em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente informou que 

fará por escrito, mas que terá que pegar com o jurídico, porque essa lei foi agora 

e que falou com o  Éder, que é do Republicanos, vocês  escutaram o áudio, mas a 

gente tem que se aprofundar bem nas respostas para dar ao nobre colega vereador 

e será respondido sim. Projeto de Lei nº 087/2025, de 16 de setembro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da 

Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereador Jair, salientou que ontem estavam comentando e que todo 

mundo tinha medo de que ia ser descontado depois do imposto de renda fim do ano, 

com esse valor que vai direto pra nossa conta, mas que ligou no banco, ligou em 

outros municípios e falei com o prefeito também disse que não tem tá justificado que 

não vai ser descontado nada imposto de renda. Destacou que sua dúvida é que no 

começo para quem é funcionário público era descontado um valor que o funcionário 

tinha que participar com um valor por causa do cartão para manter o cartão, mas já 
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que agora vai o dinheiro direto pra conta acredita que eles vão retornar um pouco a 

mais para nós do cartão não vai ser mais descontado agora. Então gostaria de 

saber isso aí do do prefeito como é que vão fazer agora, pois assim era 10% por 

causa do cartão também e agora não vai existir mais cartão, vamos ver como é que 

fica daí. Por fim, informou ser a favor do projeto. Vereadora Rogéria, informou que  

buscando mais informações sobre esse projeto, porque foi muito questionada se 

realmente isso iria impactar na folha de pagamento e numa possível declaração do 

Imposto de renda, conversou com o vice prefeito e mais advogados de outros 

municípios, e o que eles me informaram que não vai ser descontado desde que o 

RH configure e classifique a parcela com auxílio alimentação, porque até os 

funcionários da União recebem dessa forma, então isso vem discriminado no 

informe anual, ele não incide para a base de cálculo de imposto de renda. Então 

acha que uma vez que a gente tem essa opinião de advogados e pessoas que 

entendem, que se pode aprovar com segurança. Por fim, informou ser favorável ao 

projeto. Vereador Mário, informou que o projeto basicamente altera só uma coisa 

na lei anterior, que agora pode ser creditado esse valor na conta corrente do 

servidor, os demais artigos, todos permanecem iguais, inclusive aqui não está 

colocado, mas o colega Jair questionou a questão dos 10%, mas que entende que 

não vai alterar porque aquilo é um artigo da lei que não foi alterado, mas de 

qualquer maneira, se pode questionar isso com o executivo, mas em princípio só 

altera o crédito pode ser na conta e antes tinha que ser no no cartão e que até 

supõe que o motivo disso aqui é que estava dando problema no cartão, tem muitos 

conveniados que não aceitavam mais o cartão e tem pessoas que estavam com 

problema e acredita que por isso foi feito esse projeto. Por fim, informou ser a favor. 

Vereador Eduardo, como os colegas já comentaram, houve uma evolução na 

prática financeira, inclusive com o Pix, hoje as diárias já são pagas através do Pix, 

então, isso facilita. Como o Mário colocou, não vai ser retirado o que já se tinha se 

acrescentou uma nova modalidade de realizar esse pagamento através da própria 

conta corrente do servidor, o que facilita hoje já na diária e com certeza vai auxiliar e 

vai facilitar o processo também para o auxílio alimentação. Como os colegas já 

falaram, ele é uma verba indenizatória, então não tem impacto no Imposto de 

Renda. Vereador Jair, destacou que ficou em dúvida porque não fizeram no 

começo já assim, por Pix e decidiram fazer por cartão. Vereador Eduardo, para 

corrigir Jair não existia Pix está sendo votado agora para ser creditado direto na 

conta,  o que eu me referi que não foi alterado é o crédito cartão magnético, 

inclusive ele vai continuar na lei a possibilidade no futuro, se quiser usar o crédito via 

cartão magnético, a inclusão do Pix vai ser agora, a diária isso já existe hoje como 

pagamento direto no indenizatório na própria conta corrente. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

Rua Eugênio Kuhn, 300 - Fone: (51) 3445 2728 - ALTO FELIZ - RS 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 088/2025, 

de 16 de setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi 

solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou o projeto em discussão. Vereador Geraldo, informou que esse projeto 

é para complementar o outro e que tomará que essas pessoas que têm os 

mercados aqui do município recebam o rombo que tiveram, é uma pena as nossas 

pessoas aqui trabalhando, trabalho árduo e ter tomado um calote, mas Deus é 

grande, e que vão receber sim. Vereador Mário, destacou que tudo que foi falado 

há pouco que foi comentado no primeiro projeto vale para esse aqui, sendo que a 

única diferença é que, esse projeto aqui é referente ao prefeito, vice-prefeito e 

secretários, mas todas as normas são as mesmas que aos demais funcionários. Por 

fim, informou ser a favor. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador 

Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 089/2025, de 16 de setembro de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. 

Vereador Geraldo, agradeceu ao Executivo por ter acatado a indicação e dizer que 

o trabalho do nosso posto de saúde está sendo muito bem feito para não haver más 

línguas dizendo que o vereador falou isso e falou aquilo. Destacou que só se quer 

mais cirurgias e não é o Eduardo já defendi ele  em alguns lugar, o Eduardo se 

pudesse se a Maria precisar a cirurgia, o Miguel, a Irini, o Fua, ele ia fazer de todos, 

não é ele, não é só depende dele, depende do sistema e ele gostaria de atender 

todos. Salientou que é um projeto que vai ser bom para todos e a gente fica feliz,e 

que a gente tem que defender um ao outro e sempre falar as verdades, não adianta 

denegrir a imagem de um outro, pois tem que ser pelo correto. Agradeceu ao 

Executivo  e destacou que as pessoas vão ser bem atendidas, e que estão sendo 

bem atendidas. Salientou que se alguém reclamar do posto de saúde, ele está 

falando coisa errada. Vereador Jair, parabenizou o Executivo. Parabenizou o Fábio 

Schneider, que a outra vez usou a tribuna para falar dessas cirurgias aí, que foi 

procurado e questionou na tribuna, ele só não entrou com a indicação, mas 

questionou ali na tribuna e o seu Geraldo entrou com a indicação, foi atendido, mas 

eu tenho um braço também do Fábio Schneider. Por fim, informou ser a favor do 

projeto. Vereador Fábio, destacou que esse projeto vem em boa hora, faz a fila 

andar, pois tem muita gente precisando realmente desse dinheirinho que vai ser 

empenhado aqui para conseguir fazer a cirurgia. Agradeceu o Executivo por ter 

olhado para a população do Alto Feliz com um olhar para frente. Por fim, informou 

ser a favor do projeto. Vereador Mário, confirmou que a iniciativa foi do vereador 
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Fábio que levantou o problema, mas  vários de nós logo apoiamos e o mérito é em 

primeiro lugar do Fábio e segundo lugar de todos nós e parabéns à população. 

Vereador Eduardo, salientou irá discordar do posicionamento dos colegas, porque 

o projeto ele não compra cirurgias, o que ele faz  se tu ler o projeto ali, ele altera um 

artigo para que possibilite para que o município naquele contrato que passou pela 

Câmara lá em janeiro, ele não precisa ficar pedindo autorização para a Câmara de 

Vereadores a cada vez que houver uma recomposição de valores de equipamentos, 

procedimentos especiais do SUS. Destacou que é bem importante esclarecer, e tem 

que falar o que se trata esse projeto, é uma recomposição de valores, aqui não está 

firmado a aquisição de procedimentos cirúrgicos, e, sim, podem ser adquiridos via 

extra teto, lembrando que a alta complexidade ainda é responsabilidade do Estado e 

a gente tem sim, como casa legislativa também fazer uma pressão no Estado para 

que aumente o teto para Alto Feliz. Então só para não criar essa confusão na 

cabeça da população que está lá assistindo, o projeto trata da autorização para que 

permita uma recomposição financeira, se no futuro houver uma recomposição, 

vamos dizer que subiu a prótese de quadril, o hospital junto com a Comissão 

Intergestora Regional pode sim fazer a alteração do valor de teto, aí sim, se o 

município quiser comprar procedimentos extra teto, que é aquela única cirurgia, aí 

usaria essa nova tabela, é para isso que serve esse projeto em si ainda não é da 

compra de procedimentos. Vereador Geraldo,  leu a mensagem justificativa: “ (...) 

relação de procedimentos cirúrgicos eletivos de alta complexidade, sempre que tais 

ajustes forem propostos e aprovados pela Comissão Intergestora Regional - CIR.” 

Destacando que vai andar a fila que nem os colegas aqui falaram, vai melhorar de 

acordo com isso bem claro, isso é bem esclarecido. Vereador Eduardo, esclareceu 

mas não de acordo com esse projeto. Vereador Geraldo, destacou que por isso que 

a gente lê e o pedido que nem foi falado pelo nobre colega Jair pelo Fábio aqui e foi 

feita a indicação, se a gente ficar de braço cruzado, não vai acontecer. Vereador 

Eduardo, salientou que só para trazer de acordo com o projeto, não podemos 

misturar a cirurgia propriamente dita com a recomposição de valores. Vereador 

Mário, destacou que na verdade o projeto facilita um pouco, sendo que é isso que 

entende, não é que garante logo, mas ele facilita. Presidente colocou o projeto em 

votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto 

está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 090/2025, de 16 de setembro 

de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão 

da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereador Jair, salientou que não sabe o que muda nesse projeto, 

porque dia 28 cai numa terça, dia 30 numa quinta, não sabendo por que que eles 

fizeram essa troca, por que que não fizeram pra dia 31, trocar de terça para quinta, 
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então poderia ficar para terça. Salientou que não sabe se vão pedir vistas ou o que 

vão fazer com esse projeto, se tem que voltar na sexta do mesmo, só se eles 

erraram na data do dia, ou tem alguma coisa errado aí. Vereadores, esclareceram 

que é do ano de 2026. Vereador Jair, pediu desculpas, informando que estava 

olhando a data, esclarecendo que então está certo. Vereador Miguel, esclareceu 

que é em virtude dos calendários que estão sendo confeccionados, para deixar claro 

e não atrapalhar ninguém, isso é para 2026. Vereador Geraldo, destacou que é 

para o ano que vem, e já lembrando as comunidades, as entidades para passarem 

suas datas para não coincidir mais de uma comunidade com festividades no mesmo 

dia. Vereador Mário, salientou que essa alteração é para o ano que vem, e que 

pode ser que no outro ano caia em uma segunda, terça, por isso que esse projeto 

vale só para o ano que vem, porque no outro ano já pode ser que 28 cai na sexta-

feira ou na segunda, daí não tem problema, mas nesse caso cairia numa quarta vai 

passar para sexta-feira. Por fim, informou que aprova. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 091/2025, 

de 16 de setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi 

solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou o projeto em discussão. Vereador Mário, informou que para quem quer 

cobrar alguma coisa da prefeitura não é bom. Esse projeto é bom para a prefeitura 

se precaver para não ter que pagar valores altos em eventual processo em que ela é 

condenada, então o objetivo desse projeto é estabelecer um limite para pagar em 

um curto prazo de 60 dias, se não fosse feito esse projeto aqui, a prefeitura ia ter 

que pagar em 60 dias qualquer condenação fosse até o valor de R$45.540,00, isso 

se não fosse esse projeto, a prefeitura tem que pagar em 60 dias esse valor R$ 

45.540,00,  mas com esse projeto, a prefeitura estabelece o valor máximo de R$ 

8.157,41, até esse valor, a prefeitura é obrigada a pagar em 60 dias quando é 

condenada, e, portanto, é para a prefeitura se precaver para não ter que pagar de 

uma hora para outra um valor alto, mas como nós também estamos aqui para 

defender o interesse público, sou  a favor do projeto. Vereador Eduardo, 

contribuindo com o colega Mário, realmente é um projeto para a blindagem dos 

recursos públicos. Destacou que às vezes nós estamos correndo atrás de uma 

emenda de R$100.000,00 para conseguir fazer o andamento cada vez melhorar e 

vamos dizer que saia dez condenações de R$ 45.000,00 já tira dos cofres públicos 

imediatamente R$ 450.000,00, então realmente é um projeto que antes como nós 

estávamos à revelia, estava sendo cotados os R$ 45.54000 com esse projeto 

blindaria os cofres públicos, sendo que as condenações até R$ 8.157,41 o 

pagamento ocorreria em 60 dias e os demais daí entraria como precatórios, outras 
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modalidades. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente projeto está aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 092/2025, de 19 de setembro de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. 

Vereador Fábio, destacou que se fica muito feliz de receber esse recurso através 

do deputado Daniel. Salientou que se deu algumas alternativas de aplicação desse 

recurso e a administração, viu que na assistência social de repente tem mais 

necessidade, mas mesmo assim ficamos felizes e  temos a certeza que usando o 

recurso livre, a administração vai colocar o dinheiro onde a gente sugeriu. Por fim, 

informou ser a favor do projeto. Vereador Mário, agradecer o deputado do PSDB, o 

Daniel Trzeciak, que ele mandou a emenda  no valor de R$ 198.000,00 e a 

prefeitura aqui já está calculando R$ 10.000,00 de rendimentos que pode ser gasto 

junto, por isso que o total é R$ 208.000,00 que então vai para assistência social 

poder utilizar. Por fim, informou ser a favor. Presidente colocou o projeto em 

votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto 

está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 093/2025, de 19 de setembro 

de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão 

da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em 

discussão. Vereador Geraldo, destacou que a emenda é para querida comunidade 

de São Pedro, e que em conversa junto com o prefeito  mais uma comunidade 

sendo atendida. Destacou que estiveram em um velório e que sempre conversa com 

o padre  e o mesmo disse mais uma comunidade, fico feliz. Salientou que sempre 

estão trabalhando e trabalhando em prol de várias comunidades do nosso querido 

interior e também do centro. Agradeceu a todos os deputados que olham com bons 

olhos e com carinho para o nosso município, pois todos R$100.000,00, R$50.000,00 

que vem para o nosso município agrega e agrega muito, agradecendo a deputada. 

Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador 

Miguel, aprovo. Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 094/2025, de 19 de setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida 

a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 

aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão.  Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 
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Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Presidente informou que o 

Projeto de Lei nº 095 foi retirado pelo Executivo, passando para o Projeto de 

Lei nº 096/2025, de 19 de setembro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida 

a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 

aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Fábio, solicitou 

quais seriam os bens que serão comprados, alguém sabe. Vereador Geraldo, 

destacou que não diz nada no projeto. Vereador Mário, informou que no caso só dá 

para saber que isso aí é um dinheiro que entrou com venda de imóveis, no ano 

passado,  foram feitas umas vendas, e esse dinheiro agora vai ser investido na 

Secretaria de Obras. Vereador Eduardo, equipamento e material permanente,só 

não diz qual tipo, depois vai ser definido. Vereador Jair, salientou que já que está 

indo para a Secretaria de Obras, todo mundo está usando obras e obras, e que não 

tem nada demais nisso daí, sendo a favor. Vereador Fábio, sugeriu que, esse 

dinheiro vai ser usado nas obras e que o Jair, a Maria estão lá nas obras e podem 

nos repassar depois do que foi adquirido, pois o pessoal vai pedir o que vocês 

aprovaram lá. Vereador Geraldo, salientou que seria bom vir  específico o que que 

é, pois nós andamos nas comunidades, no povo, e eles perguntam o que foi 

aprovado, que  bens foi e a gente fica a ver navios e não sabe o que responder. 

Salientou que tem que responder porque o povo que nos colocou aqui, então, seria 

usado nas obras, ou podemos também votar esse projeto e vamos fazer o pedido do 

que seria, o que vocês acham nobres colegas vereadores. Vereador Jair,  

perguntou ao presidente que o projeto vai vir a emenda das Bayer também não diz 

que é para São Pedro ou pra onde. Vereador Geraldo, informou que o projeto já 

está pronto. Vereador Jair, salientou que no projeto não diz, e que então fica na 

mesma ou aqui ou ali fica na mesma, que o dinheiro vai para as obras. Vereador 

Geraldo, salientou que as emendas quando se consegue, se entra em bom senso e 

tu destina para alguma localidade. Vereador Jair, informou que entende mas que no 

projeto também não diz, salientando que o presidente informou na tribuna que vai 

para São Pedro, mas aqui no projeto não diz que  vai para São Pedro. Vereador 

Geraldo, salientou que é fato, mas que tem o bom senso, e a gente trabalha para as 

comunidades.  Vereador Eduardo, salientou que só queria complementar que aqui 

é uma abertura de crédito, no orçamento vigente e que também não podemos 

conflitar os interesses do Legislativo com o Executivo, o que está sendo solicitado 

abertura de rúbrica que vai estar destinada dentro da Secretaria de Obras de 

Aviação, Transporte rodoviário, aquisição de equipamentos e material permanente, 

equipamentos de material de permanente, então esse recurso financeiro não vai ser 

para ser gasto, por exemplo, com material de custeio, tipo alguma coisa vai ter que 

ser adquirida com esse recurso, mas não cabe, por exemplo, eu acredito nós da 

Câmara definir para onde vai, isso é a gestão, mas sim pode depois vim um retorno 
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dizendo se foi comprado uma roçadeira ou se foi adquirido uma ceifa, nesse sentido 

é bem tranquilo. Vereador Mário, salientou que pelo que sabe, esse valor aqui é 

oriundo de venda de até algumas empresas que a prefeitura andou vendendo no 

ano passado, foram duas ou três empresas e esse dinheiro tem que ser investido. 

Informou que no ano passado entrou com uma indicação que isso aí fosse investido 

de novo em algum pavilhão industrial para trazer alguma empresa e que seria 

interessante fosse investido de onde saiu o dinheiro, de prédios industriais, mas 

como aqui está decidido para obras, vão fazer o quê, como o Eduardo comentou 

quem decide mesmo é o executivo, nós podemos só sugerir. Vereadora Rogéria, 

destacou que é bem válida a ideia, porque a aquisição de bens, ela fica muito 

ampla, então depois que adquiriram, quem sabe façam isso explanem para a 

câmera para que a gente possa colocar para que os munícipes também tenham o 

conhecimento do que foi adquirido. Vereador Geraldo, parabenizou Eduardo que 

em poucas e simples palavras, definiu direitinho. Destacou que será feito um pedido 

para nós ter a resposta, pois a gente não pode ficar assim em vão e eles podem dar 

essa resposta e não vão negar a resposta para nós não. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 11/2025, 

de 18 de Setembro de 2025 (Autoria Poder Legislativo). Após lida a justificativa, 

foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou o projeto em discussão. Vereador Eduardo, informou que como autor do 

projeto, gostaria de em breves palavras, explicar o projeto. O projeto que foi 

realizado, que culminou nesta lei, eu estou encaminhando um pedido de 

complementação dele, porque a nossa lei municipal, que rege o código de postura 

279 de 99, ela sofreu uma alteração em 2022 que exigiu que cada projeto de lei que 

o Legislativo faça, de nomeação de rua, denominação de rua tenha o ponto inicial e 

final dela, só que naquele período, a  gente talvez não se atentou de colocar um 

parágrafo único para que as suas prolongações possam seguir com a mesma 

denominação, já que tenha a coordenada de início e fim da rua, se nós não 

colocarmos esse parágrafo único, a lei fica faltando essa complementação de que 

ela tenha a mesma denominação o seu segmento. Vereador Mário, informou que 

só para complementar fez vários projetos anos atrás, em outros mandatos parecidos 

com esse, que foi original desse, e em todos eles já coloquei esse parágrafo como o 

Eduardo está colocando agora que a continuação da rua vai ter o mesmo nome, 

porque eu já sei que vai ter uma prolongamento daquela rua lá, o pessoal já estava 

aqui esses dias negociando como abrir a rua, então aquela rua já vai ter uma 

sequência e por isso tem todo cabimento projeto vai ser o mesmo nome. Vereadora 

Rogéria, salientou que isso é uma coisa óbvia, que se a rua começou com um 
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determinado nome, no momento que ela é ampliada, ela tem que seguir com o 

mesmo nome e que é uma coisa tão simples de ser entendido.  Vereador Geraldo, 

salientou que a colocação não é tão óbvia, pode até mudar, mas nós tivemos o 

privilégio, né colega Mário, de na semana passada, pois o cara é presidente, tu não 

tá só na hora da sessão, tá seguidamente aqui resolvendo problemas e tivemos o 

nosso nobre colega ilustre amigo  Décio Franzen aqui pedindo documentos eu e a 

assessora jurídica atendemos ele, e dizendo que vai abrir a rua adiante e até 

dizendo que a prefeitura vai ter uns terrenos de doação dele, então a gente tem que 

dar os parabéns para esse grande empresário, uma rica de uma pessoa, investindo 

bastante do nosso município. Parabenizou o Eduardo pelo projeto e nada mais justo 

e essa pessoa aí fez muito pelo nosso município do Alto Feliz. Presidente colocou 

o projeto em discussão.  Presidente colocou o projeto em votação. Vereador 

Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto está aprovado 

por unanimidade.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Miguel, informou que a 

indicação que apresentou tinha sido conversada com demais colegas no dia seis de 

setembro, quando estavam realizando o desfile cívico aqui no município, juntamente 

com o Douglas, que estava como prefeito também, era uma indicação já pensada, 

porque também já participei dentro da da banda marcial Assunção quando era 

membro estudantil também na escola, então é um intuito que a gente tem de 

valorizar também o município, a nobre colega Rogéria colocou em palavras também 

já tinha indicação pronta, então encaminhei para Tati para colocar ela na próxima 

sessão, que seria hoje, então trazendo essa questão de justificativa plausível de 

termos em datas comemorativas também a participação da banda marcial, que é 

importante, ela traz uma relevância muito grande para o corpo estudantil e também 

para o município. Vereadora Maria, agradeceu a administração pelo atendimento de 

seu pedido de fazer um telhadinho do lado de baixo da creche para as pessoas 

pegar as crianças, as tias, as profes, levar as crianças no ônibus para não 

precisarem sempre ir de guarda-chuva ou na chuva, como foi feito ali em cima, já 

estenderam e fizeram ali embaixo também. Parabenizou a comunidade do Morro 

das Batatas pela bela festa que fizeram no domingo retrasado, destacando que uma 

boa turma de vereadores esteve lá, um belo almoço, uma organização espetacular, 

era buffet, mas bem organizado, um almoço muito bom, a comunidade está de 

parabéns.  Vereadora Irini, informou que ficou muito feliz pela notícia de hoje do 

valor de R$400.000,00 da nossa deputada Bayer para mais uma pavimentação, no 

São Pedro. Salientou que quando se vai para Brasília é em busca de alguma coisa, 

então todos foram este ano, o colega Fua conseguiu levar todos para Brasília e a 

gente nunca volta sem nada, sempre tem alguma coisa já encaminhada. Por fim, 
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salientou que fica feliz e que Alto Feliz está crescendo cada vez mais. Vereador 

Jair, pediu desculpas, pois estava olhando no celular a data de 30 de outubro, 

estava olhando em 2025, não tinha puxado para 26, então tá certo, é para sexta-

feira mesmo.  Vereadora Rogéria, informou que a sua indicação já havia 

mencionado na sessão passada, e que realmente se tem que pensar nas crianças e 

no desenvolvimento cultural também da cidade e não ficar dependendo de outros 

municípios. informou que conversou com a vice-diretora da escola, e que esse 

assunto já foi comentado com o professor Fábio, pois professor nós temos, e que a 

mão-de-obra, sempre é o que é mais difícil da gente adquirir e que ficou sabendo de 

que estão em contato com ele, e que estão nos trâmites para que isso seja firmado 

o quanto antes. Agradeceu ao Executivo e a colega Maria que plantou as florzinhas 

lá na rotatória, que por sinal está muito bonita, e embeleza mais a cidade e traz um 

aspecto de alegria e que ela comentou que vai plantar mais florzinhas assim que 

tiverem. Destacou que muitas pessoas também elogiaram essa iniciativa e que  

realmente ficou mais bonito. Agradeceu ao Executivo pela instalação do ar 

condicionado, que foi um pedido seu e do Fábio, há muito tempo atrás, para ser 

colocado ar-condicionado no refeitório, destacando que não é para os vereadores, e 

sim para o bem estar das crianças. Vereador Fábio, agradeceu a todos os 

deputados e em especial ao deputado Daniel que é lá da zona sul e olha com todo o 

carinho para o Alto Feliz, ele já havia mandado ano passado R$100.000,00 e  dessa 

vez R$ 200.000,00, entã,o ele olha para o Alto Feliz com bons olhos e certamente 

esse dinheiro vai ser bem aplicado e com certeza só trará benefícios para os 

altofelizenses. Vereador Mário, agradeceu aos deputados Franciane Bayer, Márcio 

Biolchi e especialmente ao Daniel Trzeciak que é do nosso partido pelas emendas 

que conseguiram conforme projetos hoje nós a aprovamos aqui. Parabenizou o 

pessoal do CTG por  mais um gostoso carreteiro com feijoada.  Parabenizou 

também a pessoal da comunidade do Morro da Batata, como a colega Maria já 

comentou que fez uma grande festa,  pena que é só uma festa por ano e também 

parabenizar eles pelos novos banheiros, que agora a comunidade ao menos tem os 

banheiros melhores porque aqueles banheiros antigos realmente estavam muito 

complicados, parabenizando pelas duas coisas, pela festa e os banheiros novos. 

Referente a prolongamento da rua que nós aprovamos aqui, e, como comentamos 

eu e o presidente, o Décio Franzen, nosso amigo, comentou que ele vai doar alguns 

terrenos para a prefeitura assim que abrir a rua lá  e que irá ficar de olho e acha que 

o colega Fua também vamos cobrar dele, interesse público, e vamos cobrar uns 

terreninho dele para ele não vai, vai fazer muita falta, mas ele já te prometeu. E no 

mais desejar sucesso aos colegas que vão a Brasília daqui a uma semana ou duas 

e que tragam boas notícias para nós na volta. Vereador Eduardo, parabenizou aos 

nossos motoristas da saúde que agora em setembro promoveram o primeiro 

encontro, dos motoristas da saúde em Alto Feliz, reuniu vários motoristas de várias 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

Rua Eugênio Kuhn, 300 - Fone: (51) 3445 2728 - ALTO FELIZ - RS 

cidades do Rio Grande do Sul, então um evento que reuniu esses profissionais e 

esses familiares e valorizar esse profissional que muitas vezes deixa a sua família, 

sua casa passa aí virando madrugada, transportando os nossos pacientes para os 

mais diversos locais aí no Rio Grande do Sul para poder levar a saúde para eles, 

então parabenizar, os nossos motoristas e também parabenizar a comunidade 

evangélica que fez um almoço muito gostoso naquele dia foi uma festa de 

integração muito boa parabenizar esses colegas.  Informou que gostaria de deixar o 

registro da noite da sopa e do pastel que o clube de de mães realizou, estava 

excelente, destacando que teve a oportunidade de participar. Destacou que é difícil 

participar de todos os eventos, sendo praticamente impossível e em setembro é um 

mês meio atípico, teve muitos eventos. Parabenizo o GTCN Guapos da Serra e que 

manteve viva a nossa chama gaúcha em Alto Feliz, promovendo também o evento 

do dia 20, como o colega falou uma feijoada, um carreteiro bem estilo campeiro e 

ainda há oportunidade para quem quiser participar,de se inscrever, agora, no 

sábado, é só chegar lá às sete horas da noite e participar, é muito gostoso de 

aprender, os professores são muito qualificados, têm toda a paciência com a gente, 

é importante para a gente se distrair, se divertir e sair um pouco da rotina. Reforçou 

que já passou pela Casa Legislativa, a contratações das psicólogas, e que se tem 

um serviço de psicologia bem estruturado no município e reforçando que nós 

estamos agora no mês de setembro amarelo, ele é um mês que fala muito da 

questão da psicologia, também da questão da prevenção do suicídio, e nós temos 

uma rede de profissionais que pode dar suporte, e tem que lembrar a população que 

a gente aprova, que investe o recurso financeiro é para ter esse suporte para que as 

pessoas também possam ter aonde buscar uma ajuda naqueles momentos que 

estiverem mais fragilizados, então podem procurar,  o acesso é bem facilitado, e 

isso  é bem importante para a gente difundir para a população. Vereador Geraldo, 

salientou que fica feliz e quem quiser participar, pois, mais perna dura que eu acho 

que vai ser difícil, venham lá que vão se divertir.  Destacou que não entrou com a 

indicação hoje, mas que irá  fazer o pedido formal para ver como é que estão as 

fisioterapias, pois está sendo muito cobrado, que muitas pessoas não estão 

chegando na vez, e Eduardo se puder me ajudar, até te agradeço que tu é da área. 

Vereador Eduardo, destacou que se pode ao invés de fazer indicação, se pode 

marcar uma reunião com a com a própria secretária. A gente pode ir até o posto de 

saúde, é uma demanda bastante grande, foi aumentado o número de horas, mas 

parece que a demanda está cada vez maior, então a gente vai ter que ver 

estratégias para minimizar, algumas estratégias já estão sendo implementadas, que 

nem as artes marciais, alguns pacientes conseguem sair da fisioterapia depois se 

inserir, por exemplo, no ioga, se inserir em outras atividades que fortalecem a 

musculatura sem precisar somente da físio, então algumas estratégias vê  que a 

saúde está tentando implementar, mas a lista  acha que está em 50 pacientes mais 
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ou menos, só que daí tem as prioridades que entram antes, os pós cirúrgicos, mas o 

dado mais correto a gente deveria ir lá, marcar uma reunião, eu vou, a gente pode 

ver a realidade, puxamos a fila de espera e vamos pensar em estratégias para 

minimizar, destacando que algumas coisas estão sendo feitas, mas a gente está 

vendo que não está dando o sucesso que a gente gostaria, de encaminhamento 

para o ioga, daí tu retira o paciente depois que ele fez a parte fisioterápica, ele 

continua no fortalecimento muscular porque não é só fisioterapia que trata o 

paciente, tem outras coisas que podem ser administradas. Vereador Geraldo, 

agradeceu ao colega Eduardo pelo esclarecimento, e que irá lá sim, pois o povo 

cobra e a demanda que nem que nem você mesmo falou tá muito grande. Sobre a 

viagem ela será no dia vinte e nove e já estaremos voltando no dia dois e quem já 

foi comigo aqui praticamente todos foram, alguns foram com o prefeito e com o vice, 

sabem da caminhada lá, que não é fácil e vamos rezar sim, para nós voltarmos de 

lá, pois todas as vezes que eu fui até hoje, a gente sempre teve bons frutos e já 

estamos bem encaminhados de novo, já posso antecipar de novo, porque quando 

eu falo eu sempre vejo uma luzinha lá no fim do túnel e a gente trabalha para isso 

em prol do povo, temos já marcado  agenda com  Senador, nós iremos dia 30 às 11 

horas da manhã e os ofícios para cada deputado, estaremos fazendo. Agradecer a 

casa e como falou outro dia, a gente pede licença aqui na casa e vai lá e se dedica 

ao máximo, então vamos visitar os deputados para nós trazer bons êxitos e fazer e 

quando a gente consegue uma emenda, cada um faz a indicação para uma 

comunidade, então se vereador consegue, o executivo acata se ele quer, tá certo, 

mas a gente sempre fala, conversa e todas as comunidades até hoje que a gente 

indicou, conseguiu o dinheiro, está lá a pavimentação. Salientou que na semana 

passada, foram chamados da roçadeira, o prefeito e o vice sugeriram, vamos trocar 

para um trator agrícola de beleza, portanto, é não perder o recurso, pois temos o 

recurso de anos, não sei o ano que é. da revitalização da ajuda de Castilhos, essa aí 

tá bem trancada e que é uma questão que acha que vai ser provavelmente perdida, 

mas que tem fé que não,  e como sempre diz, se vier R$ 50.000,00 ou R$ 

100.000,00 para o nosso município é bem-vindo, deputado que nos ajudar, a gente 

está aí. Uma mão lava a outra e as duas lavam o rosto e a gente trabalha em prol do 

povo. Presidente encerrou a sessão, lembrando que a próxima sessão será dia 14 

de outubro às 18 horas e 30 minutos. 

 

 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA 

 

Não houve ocorrências na Sessão. 

 

4) ENCERRAMENTO  
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Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata 

será assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 

1° Secretária e demais Vereadores. 


